

МИНОБРНАУКИ РОССИИ  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования  
**«САРАТОВСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ  
Н.Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО»**

Кафедра спортивных дисциплин

**«ПРОБЛЕМЫ И ИХ РЕШЕНИЯ В ПОДГОТОВКЕ ЮНЫХ  
ФУТБОЛИСТОВ В РОССИИ»**

**АВТОРЕФЕРАТ БАКАЛАВРСКОЙ РАБОТЫ**

студента 5 курса 511 группы  
направление подготовки 44.03.01 Педагогическое образование  
профиль «Физическая культура»

Института физической культуры и спорта

Пригородского Дмитрий Алексеевича

**Научный руководитель**  
старший преподаватель

\_\_\_\_\_ И.А. Суменков  
подпись, дата

**Зав. кафедрой**

Доцент, кандидат педагогических наук

\_\_\_\_\_ В.Н. Мишагин  
подпись, дата

Саратов 2023

## **Решения проблем в подготовке молодых футболистов Низкий уровень массового футбола**

Несмотря на укрепление материально-технической базы футбола в регионах, совершенствование структуры проведения соревнований и повышение общественного внимания к глобальным проблемам детско-юношеского, студенческого и другого массового футбола, а также разновидностей массового футбола, существуют и факторы, сдерживающие их развитие. Предстоит сильно улучшить систему подготовки специалистов, работающих в массовом футболе, поощрять и упорядочить многочисленные стихийно проводимые соревнования, создать условия для повышения численности занимающихся футболом во всех его разновидностях: школьном, мини-футболе, футболе для лиц с ограниченными возможностями, корпоративном футболе, женском футболе. Предполагается, серьезно повысить уровень информационного обеспечения соревнований, стимулировать организаторов, основываясь на объективном оценивании их деятельности. Наряду с дальнейшим совершенствованием действующей трехуровневой системы проведения соревнований на федеральном, межрегиональном и региональном уровнях предусматривается широкое использование интернет - технологий для учета и мотивации участников «неформатных» турниров, придания им необходимого статуса для статистического учета. Такой подход позволит достичь основных целей массового футбола – увеличения количества занимающихся, организации оздоровительных форм досуга различных категорий граждан.

Решению этих задач будут способствовать: оказание методической, технической и материальной помощи футбольным школам, построение системы спортивно-культурных мероприятий и праздников футбола в регионах, в том числе, с привлечением сторонних инвесторов, пропаганда лучших достижений и стимулирование тренеров, менеджеров и других специалистов в области массового и детско-юношеского футбола, всесторонняя материально-техническая, информационная, методическая и материальная поддержка участников массовых соревнований. Тремя опорами проекта развития массового футбола должны стать: региональные органы исполнительной власти в сфере спорта, общественные организации, в том числе межрегиональные объединения и региональные федерации, частные организации - инвесторы.

С улучшением информационной среды, статистического учета соревнований по всем разновидностям футбола такой подход позволит выйти на индикаторы занимающихся футболом, предусмотренные целевыми показателями государственных программ развития физической культуры и спорта. Они ориентированы на увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, до 50% от населения страны. При этом доля граждан, занимающихся футболом, составит 20% от числа

граждан, занимающихся физической культурой и спортом. Одним из путей повышения массовости и привлечения детей в футбол является организация фестивалей и соревнований в детских оздоровительных лагерях. На данный момент в Российской Федерации действует около 55 000 подобных учреждений, в которых, в течение одного сезона отдыхает порядка 12 миллионов человек. При взаимодействии с региональными органами исполнительной власти необходимо организовать соревнования и фестивали в учреждениях летнего отдыха детей, что не только повысит массовость, но и привлечет детей в футбольные секции. В настоящее время система управления детско-юношеским футболом не является целостной как в части проведения соревнований, так и в части методики подготовки юных футболистов. Несмотря на то, что в стране насчитывается 2500 футбольных школ и секций, используемые методики, техническое оснащение, кадровый потенциал не всегда отвечают современным требованиям. Реформирование системы управления детско-юношеским футболом должно обеспечить: увеличение занимающихся детей, развитие материально-технической базы футбольных школ, улучшение имиджа проводимых соревнований в детско-юношеском футболе, увеличение количества юных футболистов, подготовленных для профессиональных футбольных клубов и национальных сборных команд. Подъему массовости и развитию детско-юношеского футбола будут способствовать: развитие массового футбола в системе начального образования, обеспечение регистрации молодых футболистов, разработка системы компенсационных выплат для спортивных школ за подготовку профессиональных футболистов, развитие регионального скаутинга и создание базы данных перспективных юных футболистов в рамках ЕИАС, сформированной по единым критериям, с последующим отслеживанием динамики их развития, расширение информационного пространства детско-юношеского футбола, в том числе освещение финальных турниров в СМИ, привлечение болельщиков, создание общедоступного электронного реестра футбольных школ, совершенствование системы соревнований и повышение уровня их организации, структурные преобразования на уровне управления детско-юношеским футболом и формирование специализированных подразделений, ответственных за его развитие. Для выполнения задач, поставленных в области развития детско-юношеского футбола, в РФС необходимо создать комитет детско-юношеского футбола и специальный департамент. В его функции также будет входить координация различных соревнований, проводимых межрегиональными объединениями, региональными федерациями, детской футбольной лигой и другими организациями. Для наиболее успешно работающих футбольных школ необходимо предусмотреть систему действенных мотивационных механизмов. В частности, целесообразно разработать и утвердить порядок предоставления грантов-дотаций для обучения детских тренеров в Академии тренерского мастерства РФС. Гранты РФС также

могут выдаваться региональным футбольным организациям, активно развивающим детский и юношеский футбол. Совместно с Минобрнауки России необходимо разработать общероссийский проект по развитию массового футбола в системе дошкольного и начального образования – уроки физической культуры с игровыми элементами футбола. В регламенты проведения детско-юношеских соревнований целесообразно включать меры, направленные на популяризацию детско-юношеского футбола, в том числе проведение мастер-классов, обучающих семинаров, фестивалей и т.д. Соревнования в детско-юношеском футболе должны быть нацелены не столько на получение максимальных командных результатов, сколько на максимальное развитие футбольного потенциала детей и юношей и их увлечение процессом. В рамках фестивалей для младших школьников (6-9 лет) целесообразно проводить игры смешанными составами (мальчики и девочки), а основными элементами программы, сделать развлекательно-эмоциональные соревнования в игровом виде спорта. Для этих возрастных групп предусматривается проводить серию учебно-тренировочных турниров игрового формата, 5x5, 3x3 по упрощенным правилам, на уменьшенной площадке, в том числе и на площадке с бортиками. Для развития массового и детско-юношеского футбола профессиональные футбольные клубы всех дивизионов должны оказывать содействие детским турнирам и фестивалям, участием профессиональных футболистов в мастер-классах, показательных выступлениях и так далее.

Также необходимо не забывать о необходимости реализации программы по постройке большого количества стадионов и футбольных площадок в России. Потребность в реализации данной программы, связана с тем, что детский футбол является одним из самых популярных видов спорта среди молодежи и необходимо обеспечить детям возможность заниматься им на достойном уровне. Россия имеет огромный потенциал в развитии детского футбола, но необходимо создать условия для его развития, а именно - современные стадионы и футбольные площадки. В связи с этим, проведение программы построения таких объектов в стране, будет способствовать развитию футбольной культуры и повышению интереса к футболу среди детей и подростков. Также данная программа позволит обеспечить необходимые условия для подготовки высококвалифицированных футболистов и обеспечить конкурентоспособность Российской сборной на международной арене.

Строительство новых площадок и стадионов для детского футбола в России является важным шагом для развития футбола в стране. Этому есть несколько причин: продвижение здорового образа жизни. Футбол - это здоровый и активный вид спорта, который помогает детям быть в форме и поддерживать здоровье; Развитие спортивного потенциала. Создание новых площадок и стадионов позволит расширить возможности для детей разных возрастов и уровней спортивной подготовки, что может привести к улучшению результатов

в футбольных лигах; Повышение уровня обучения. Новые площадки и стадионы могут предоставить возможность для проведения профессиональных тренировок и соревнований, что поможет улучшить качество обучения детей и молодежи, занимающихся футболом; Развитие социальной ответственности. Создание новых площадок и стадионов - это катализатор для развития социальной ответственности и местных сообществ в России, а также позволит достичь дополнительных результатов в области социальной интеграции, сопровождения и гражданской активности.

В текущей экономической ситуации, сложно рассчитать бюджет на полноценную реализации данной программы, но исходя из среднего количества необходимых к постройке полей, в каждом городе (их число сильно меняется, в зависимости от плотности населения, географического месторасположения и наличия текущей инфраструктуры), это около 50 новых качественных футбольных полей на город, при этом таких городов насчитывается около 200. Опираясь на данные сайта s-ob.ru, стоимость одного поля, будет равняться 605 490 рублей, на 1 июня 2023 года. Таким образом, мы получаем примерную итоговую сумму в 6 054 900 000 рублей, что не является критичной суммой для нашего государства, при текущих объемах вложения. Но, благодаря этой сумме, почти в каждом городе, будет достаточное количество качественных площадок, для занятия футболом. При этом велик шанс, что в какие-то из этих площадок, могут быть проспонсированы заинтересованными компаниями или частными лицами. При этом, при закупке государством, велик шанс, что тендер на подобные строительства, будут выигрывать компании, которые затребуют сумму меньше той, что указана выше.

Необходимо помнить, что финансирование детского футбола в России нужно осуществлять с учетом географических и социально-экономических особенностей различных регионов. Это может позволить охватить больше детей, в том числе тех, кто живет в малонаселенных или отдаленных районах. Таким образом, грамотное и правильное распределение финансирования детского футбола в России является важным аспектом развития не только футбольного спорта, но и всей спортивной культуры страны. Данная проблема требует более серьезного изучения и принятия соответствующих мер для ее решения.

Что касается Проведение массовых фестивалей в формате праздника, то в современных условиях развития детского футбола в России особую актуальность приобретает проведение массовых фестивалей. Этот вид спортивного мероприятия имеет неоспоримые преимущества для развития футбольной культуры среди детей и подростков. Во-первых, массовые фестивали позволяют привлекать к тренировкам и играм в футбол большое число детей и подростков, которые еще не определились со своими спортивными предпочтениями. Это способствует повышению популярности футбола среди детей, а также выявлению талантливых игроков, которые в будущем могут стать

профессиональными футболистами. Во-вторых, массовые фестивали создают условия для обмена опытом и знаний между тренерами, специалистами и родителями, что в свою очередь способствует росту квалификации тренеров и улучшению организации занятий с детьми. В-третьих, массовые фестивали делают футбол доступным для всех детей, независимо от места проживания и их материального положения. Это важно для того, чтобы не ограничивать возможности детей в занятиях любимым видом спорта. При этом, на подобных мероприятиях, обязаны находиться скауты клубов как регионального, так местного уровня, что во-первых повысит интерес к подобным мероприятиям со стороны подающих надежды ребят, во-вторых, придаст мероприятию более высокий уровень, а в-третьих, позволит найти несколько, потенциально талантливых детей с дальнейшей перспективой перехода в какую-либо команду. Таким образом, проведение массовых фестивалей имеет огромное значение для роста и развития детского футбола в России. Они создают условия для привлечения большого числа детей, повышают квалификацию тренеров, обеспечивают доступность футбола для всех детей.

Какаясь скаутской системы в России, стоит отметить, что согласно проведенному исследованию, в современных условиях уровень соревновательного и массового детского футбола продолжает расти, а соответственно, становится все сложнее выявить талантливых и перспективных игроков, в том числе и из-за роста количества подобных игроков. В данном контексте, важно отметить, что скаутская система - это неотъемлемая часть профессиональной футбольной индустрии, которая используется для поиска, обучения и подготовки игроков. Разработка и введение скаутской системы в детский футбол позволит выявить талантливых игроков среди детей, помочь им развить свои футбольные навыки и раскрыть свой потенциал. Кроме того, это также способствует формированию сборных команд детского футбола на высоком уровне, что повышает общую конкурентоспособность российского футбола в мировом сообществе. Таким образом, разработка скаутской системы для детского футбола является важной задачей, которая поможет повысить качество и уровень детского футбола в России, в том числе и в методологии преподавания.

Последний пункт, который необходимо отметить и который не менее важен - это основная сборная России по футболу. Именно этих людей, они видят каждый день на экранах телевизоров, компьютеров и прочее. Они являются лицом Российского футбола и одна из главных их задач - это пропаганда здорового образа жизни и футбола. Необходимо наладить контакт, между этими футболистами и обычными людьми. Для этого необходимо привлекать психологов, тьюторов по коммуникации, делать максимально положительное и популярное инфополе в медиапространстве. К подобным популярным медиа-личностям, можно отнести и звезд медиа футбола. Медиа - лига набирает всё

большую популярность и некоторые их трансляции в интернете на Ютуб-канале, уже собирает больше аудиторию, чем рядовые матчи Российской премьер лиги. Безусловно, это и показатель уровня игры команд нижней части таблицы Российской премьер лиги и информационное пространство вокруг них, но нельзя отказывать Медиа - лиге и их руководству в умение подавать футбол как шоу, которое будет интересовать не только ярых поклонников данного вида спорта, но и среднестатистического обывателя. Две любительские команды уже принимали участие в официальном розыгрыше Кубка России, наравне с профессиональными командами, в том числе и с командами Футбольной национальной лиги, подняв невиданный интерес к данному трофею в несколько раз в период их участия. Многие команды из Российской премьер лиги, с удовольствием проводят товарищеские игры с командами из медиа - лиги, поднимая популярность и интерес к подобным матчам.

Таким образом, популяризация медиа личностей, может иметь положительный эффект на популяризацию спорта в целом, что не менее положительно, будет сказываться на популярности массового футбола в России.

## **Финансирование**

Многое из того, что описано выше, тесно взаимосвязанно с финансированием детского футбола в России. Тем не менее, остались ещё несколько моментов, касаемые финансирования, которые подлежат модернизации и реформированию.

В первую очередь, стоит перенять положительный опыт коллег, которые открывают успешные коммерческие детских футбольные школы, при этом не зависят от вложений родителей занимающихся у них детей. Ярким примером, качественного детского футбольного образовательного учреждения можно назвать центр начальной подготовки футболистов Дмитрия Градиленко в городе Саратов. Для регионов, наличие футбольных школ такого уровня - редкость, несмотря на то, что в Саратове, скорее филиал, нежели основная база команды. Центр подготовки футболистов Дмитрия Градиленко не является государственным учреждением, а именно частным проектом, основанным Дмитрием Градиленко - бывшим футболистом и тренером. Основное финансирование данного центра осуществляется с помощью частных инвестиций Дмитрия Градиленко и спонсорской помощи. Школа, смогла наладить взаимовыгодное сотрудничество с такими компаниями как: «Максофт», ведущая компания в сфере лицензирования программного обеспечения, компьютерного оборудования и оказания широкого спектра ИТ-услуг, которая к тому же является генеральным спонсором команды, логотип которой, располагается на передней части формы, именно на эту компанию во многом

приходится расходы школы; Старт7 компания по охранному обеспечению; 2К Спорт, технический спонсор команды, который бесплатно поставляет форму команде; академия Локомотив - Москва, академия, не нуждающаяся в представлении широкой публике. Именно договоренности с этой футбольной топ академией, футбольная школа Дмитрий Градиленко, имеет договоренности, благодаря которым, юные перспективные футболисты, имеют возможность стажироваться на одних из лучших полях Москвы у одних из лучших тренеров России; 41 продакшн - полиграфическая компания и многие другие. Помимо этого, мы видим очень успешное сотрудничество и с региональными властями. Так, на сайте школы, в разделе партнёры, мы можем встретить Олимпийский совет Саратовской области. Такое сотрудничество, явно идёт им на пользу, ведь свои занятия, футбольная школа, проводит в одном из лучших ФОКов региона. Также центр занимается продажей товаров с логотипом и названием, а также обучением детей и подростков основам футбола за плату. Средства, полученные от продажи товаров и обучения, направляются на развитие центра, приобретение оборудования и выполнение других необходимых расходов. Кроме того, центр сотрудничает с муниципальными органами власти и футбольными клубами, что может приводить к получению государственной и инвестиционной поддержки, однако это зависит от конкретной ситуации и условий сотрудничества. Таким образом, мы с вами, можем наблюдать пример практически эталонного ведения бизнеса в детском спорте, где на первый план выходит качество обучения игроков, для чего школа имеет штат строго из лицензированных детских футбольных тренеров. При этом, финансовая нагрузка в плане расходов, распределяется, не только на кошельки родителей, но и на массовую спонсорскую помощь, прибыль от маркетинговой деятельности и организацию выездов, сборов и соревнований.

В итоге, эталонная финансовая модель частной футбольной школы, выглядит как грамотное сотрудничество с властями местного самоуправления; взаимовыгодное сотрудничество с крупными компаниями, в качестве титульного и генерального спонсора; наличие технического спонсора и плотное сотрудничество с лучшими академиями России и передовых футбольных держав, для обмена опытом и стажировок как персонала, так и детей.

Во вторую очередь необходимо найти решения, которые позволили бы снизить финансовые затраты на государственные школы футбольные страны. Первое решение - это прием и отбор детей в бюджетные футбольные школы, с 9 лет, когда ребёнок осознано идет в этот вид спорта, начинает созревать физиологически и может быть понятна общая картина футбольной предрасположенности ребенка к данному виду спорта. Все дети, более младшего возраста, смогут заниматься в коммерческих футбольных структурах, подходящие им по возрасту, используя сертификаты на обучения от государства. Направленность тренировок для детей до 9 лет и после, слишком разнятся. В



первую очередь в психологической и умственной составляющей. Это деление условно и может варьироваться в зависимости от особенностей каждого ребёнка. Но основная масса детей до 9 лет, согласно передовым методикам обучения, должна получать минимум изолирующих упражнений и больше игровых, что не всегда соблюдается даже в лучших школах страны, в угоду результату. В любом случае, подобное решение, поможет сохранить государству по моим расчетам, сумму, близкую к 4,5 миллиардам рублей первый год реформы и и , из расчета: количество школ, академий и центров подготовки на государственном обеспечении - 2 200 детских футбольных организаций, умноженное на среднюю сумму содержания выше названных - 2 000 000 рублей (средняя сумма расходов государства на одну футбольную школу в год) умноженное на 3 года. Напоминаю, что сейчас, набор во многих академиях, региональных бюджетных школах, начинается с 6-7 лет. К слову, именно такая сумма, может реализовать все описанные мною реформы ранее. Государство не сделает дыру в бюджете в графе спорта, а сумеет грамотно, перераспределить эти средства для развития детского футбола в России.

Второе решение, которое позволит безболезненно снизить государственный бюджет на государственные школы - это передача их в частные руки, которые будут заинтересованы в успехе, как коммерческом, так и спортивном. При этом государство, ни в коем случае не должно бросать поддержку этих команд, но должно выделять средства на конкретные статьи расходов, для того, что бы бюджет шёл строго на нужды школы и развитие её инфраструктуры, в том числе и на развитие интеллектуальной собственности, оригинальных методик и повышение квалификации тренерского состава.

В третью очередь, затрагивая тему финансирования, необходимо затронуть тему болельщиков. Прививая культуру болельщика, бесплатно и настоятельно приглашая родителей на детские турниры, школы смогут не только активно продавать свою сувенирную продукцию, но и давать детям, дополнительную мотивацию играть, привыкая к выступлениям на публике. Будучи на детских соревнованиях в Англии и Нидерландах, я мог наблюдать, забитые трибуны родителями и родственниками игроков. Для них это мало чем отличалось от полноценного профессионального матча. В Ливерпуле, на матче присутствовала активная группа футбольных фанатов, которая активно поддерживала ребят из своего города, под бой барабанов и кричалок. Подобная атмосфера, приучает к правильной культуре болельщика семьей, гораздо лучше запретов и строгих правил. Ведь велик шанс того, что завтра, именно эти семьи, также пойдут на футбол вместе, но уже профессиональной команды.

В результате проведенного исследования можно сделать вывод, что проблемы финансирования детского футбола остаются актуальными на современном этапе. Несмотря на принятие ряда законодательных актов и программ по поддержке детского спорта, финансовые затраты на организацию

тренировок, соревнований и приобретение необходимого оборудования остаются высокими. В целях решения этой проблемы необходимо не столько привлечение дополнительных ресурсов, со стороны государства, сколько их грамотное перераспределение. Также экономика детского футбола, критически нуждается в частных инвесторах, партнерах, спонсоров, бизнес-структур и благотворительных фондов. Также необходимо усовершенствование механизмов управления финансами, оптимизация расходов и повышение эффективности использования имеющихся средств. Важной задачей является повышение квалификации тренерского состава и имеющейся инфраструктуры, что позволит повысить уровень подготовки детей и привлечь большее количество спонсоров и инвесторов в проекты детского футбола. В целом, решение проблемы финансирования детского футбола является актуальной задачей для государства, общественных организаций и частных инвесторов, так как это не только поддержка здорового образа жизни детей, но и инвестиции в будущее нашей страны.

### **Заключение**

Как мы могли убедиться в ходе исследования, детский футбол в России, по-прежнему находится в упадке, несмотря на прошедшие реформы, организованные академией Российского Футбольного Союза. Безусловно, наблюдается положительная тенденция в решениях проблем подготовки юных футболистов. Согласно последней конференции детских тренеров от 24 ноября 2022 года, была опубликована стратегия развития детского футбола в России до 2030 года, где собраны три основных направления стратегии.

Основное направление - «Сборные команды Российской Федерации и профессиональные клубы».

Видение: сборная команда России по футболу показывает стабильно высокие результаты в крупных международных турнирах; клубы РФПЛ играют в престижном Чемпионате России, источники финансирования профессионального футбола диверсифицированы, бренды российских клубов имеют значимую долю международной аудитории, клубы ФНЛ (ПФЛ) присутствуют в большинстве крупных городов России, пользуются популярностью в субъектах Российской Федерации, обладают современными футбольными аренами.

Цели направления: создание экономически стабильной системы профессионального футбола высокого уровня, подготовка успешных, способствующих росту популярности футбола в стране, сборных команд по футболу различного уровня.

Основное направление - «Подготовка спортивного резерва»

Видение: сборная команда Российской Федерации и профессиональные клубы имеют широкий выбор конкурентоспособных российских футболистов.

Цель направления: формирование в стране эффективной системы подготовки спортивного резерва, которая обеспечит рост числа молодых высококвалифицированных игроков в профессиональном футболе.

Основное направление «Массовый и любительский футбол»

Видение: футбол любят миллионы болельщиков всех возрастов, 50% россиян интересуются футболом, численность вовлеченных в футбол - 7% от населения страны, значительное количество населения играет в футбол в течение всей жизни, принимая участие в широкой и многоступенчатой системе любительских соревнований уровень и количество объектов спортивной инфраструктуры соответствуют современным стандартам и потребностям.

Цель направления: создание предпосылок для широкого распространения и повышения качества организации массового и любительского футбола. Стратегия предусматривает развитие мужского футбола 11 x 11, а также Концепции и программы развития других дисциплин (мини-футбол, пляжный футбол) и направлений футбола (женский футбол, футбол ветеранов, футбол для лиц с ограниченными возможностями, другие), которые будут разработаны РФС отдельно с учетом данной Стратегии.

Эти направления, безусловно отвечают современным требованиям популяризации футбола, однако, являются критически недостаточным, в виду сильного отставание в структуре подготовки юных футболистов, отсутствие системности и контроля деятельности детских футбольных организаций.

Главной задачей этой работы, являлись поиски ошибок в подготовке юных футболистов в России, на основе личного наблюдения, социологических опросов и статистических данных с официальных источников; предложение реформ, способные решить, найденные проблемы, основываясь на успешный опыт других государств; разобрать текущие структуры частных и государственных футбольных школ и предложить систему, которая могла бы централизовать и упорядочить имеющееся положение дел в лучшую сторону.

В ходе исследования было выявлено 4 глобальные проблемы и ряд ошибок, которые тесно взаимосвязаны друг с другом. Основные проблемы в детско-юношеском спорте, связаны с низким уровнем массового футбола, что приводит к сильному оттоку и недобору детей в спортивных школах, которые потенциально могли стать важным спортивным резервом страны; низкая квалификация детских тренеров, что приводит к некачественному обучению детей, частым травмам в детском спорте, а также отсутствием прогресса у детей в профессиональных навыках, что в свою очередь, приводит к росту количества индивидуально слабых игроков; Отсутствие здоровой конкуренции, что приводит к так называемому “перемалыванию” множества талантливых игроков, вынуждая их переходить из одной спортивной школы в другую, не успевая

проходить полноценные циклы подготовки и обучения, тем самым, не развиваясь профессионально. Также неравное положение частных и малых бюджетных команд, в сравнение с крупными региональными командами и футбольными академиями, что приводит к уничтожению конкуренцию и какому-либо развитию первых; Финансирование - глобальная проблема, которая тесно переплетается с каждой другой, выше названной проблемой. Главной ошибкой, становится отсутствие бизнеса в детско-юношеском футболе, что часто приводит к банкротству государственных бюджетных школ или недоступностью для большого числа населения, как в случае с частными коммерческими футбольными школами.

Для решения, вышеописанных проблем, мною были предложены следующие реформы: организация как региональными властями, так и коммерческими командами фестивалей, соревнований и лагерных сборов городского или муниципального уровня. Подобный эффект праздника и массовости, будет привлекать внимание как родителей, так и детей, мотивируя их вернуться в эту атмосферу снова, а в летнее время, организация футбольных фестивалей в детских оздоровительных лагерях, приведет к взрыву популярности футбола у детей разных возрастов; Повышение количества учебно-тренировочных турниров игрового формата, 5x5, 3x3 по упрощенным правилам, на уменьшенной площадке, в том числе и на площадке с бортиками, для детей дошкольного и младшего школьного возраста; реализации программы по постройке большого количества стадионов и футбольных площадок в России, что положительно скажется на возможностях занятия любительским футболом. Также, увеличение площадок, положительно скажется и на количестве школ, которые будут открываться в новых локациях, ближе к каждому дому; Организация скаутской системы по всей стране, что должно быть зоной ответственности, главных академий страны; популяризация основной сборной страны и сотрудничество с современными футбольными блогерами, что положительно скажется в медиапространстве на популярности футбола в стране; создание системы по обязательному лицензированию всех детско-юношеских футбольных организаций, что позволит ввести централизованный контроль за деятельностью всех школ, контроля качества обучения и качества инфраструктуры, мотивируя повышать их уровень, за счет субсидирования и мотивационным выплатам от государства; введение оценочной системы всех лицензированных школ по примеру Double Pass; повышение зарплаты тренерам в 2,5 раза выше МРОТ и повышение их мотивация к обучению и личному росту, за счет финансовых поощрений и доступности обучающих материалов, на базе Академии Российского футбольного союза; провести масштабную программу по оцениванию и образовательному уровню тренеров в каждой лицензированной школе, для повышения уровня тренерского состава в России; переработать действующую программу по налоговому вычету за посещение кружков ребенком

и заменить налоговый вычет на сертификаты, что поможет привлечь новых детей в спортивные школы, дать дополнительный доход всем детским футбольным организациям и выровнять возможности конкурировать частных футбольных школ с большими командами и академиями; введение контрактной системы в детском футболе и возможность переход в более успешную команду за определенную сумму отступных, что позволит небольшим школам, получать дополнительный доход и компенсировать расходы, на обучение талантливого игрока, а также мотивирует все детско-юношеские футбольные школы, растить сильных игроков, а не сильную команду, полагаясь на развитие, индивидуально сильных футболистов; постепенно снимать бюджетные футбольные школы с полностью государственного обеспечения, мотивируя руководство, искать и заключать контракты с частными инвесторами, партнерами, спонсорами, бизнес-структурами и благотворительными фондами; поднять возраст приема детей в бюджетные крупные команды до 9 лет, вместо текущих 6-7 лет. Это будет иметь положительный эффект на самоокупаемость команд, предоставляя для этого возраста, сугубо платные услуги, которые можно покрывать, в том числе и за счет сертификатов на спортивную деятельность детей; прививание культуры болельничества семьями и проводить работу с родителями, о важности правильной поддержки детей на фестивалях и соревнованиях.

Эти предложенные реформы, должны быть реализованы постепенно, но совместно, для наилучшего эффекта развития детско-юношеского футбола в России. В заключение можно сказать, что подготовка юных футболистов в России сталкивается с большим рядом проблем, все они приводит к тому, что юные футболисты не могут полностью раскрыть свой потенциал и достичь высоких результатов в спорте. Однако, в России есть и положительные изменения. Государство и другие институты все больше начинают заботиться о развитии детского и юношеского футбола, что является важным шагом к улучшению подготовки юных футболистов. Также стоит отметить, что в последние годы в России начали появляться новые методики обучения и тренировок, которые позволяют эффективнее развивать навыки и таланты юных футболистов. В целом, можно сказать, что проблемы в подготовке юных футболистов в России существуют, но они не непреодолимы. Совместными усилиями государства, общественности, тренеров и родителей можно достичь значительного прогресса в развитии юношеского спорта в России. И, конечно же, самые главные актеры в этом процессе – сами юные футболисты, которые своей усердной работой и духом борьбы могут достичь высот, о которых мечтают.